
 
 

  

 

 
 

Dro, 28 novembre 2023 
 

 
Interrogazione 22/2023 

 
 
 
Egregio Signor Sindaco Mimiola Claudio 

Gentile Presidente del Consiglio Maffei Donatella 

 
 
Oggetto: dimissioni dalla carica di consiglieri presso Azienda Pubblica di Servizi alla Persona 

"Residenza Molino" di Dro. 

 

Premesso che: 

con delibera della Giunta Provinciale n. 1169 del 30.06.2023 è stato disposto il rinnovo del 
Consiglio di amministrazione dell'Azienda Pubblica di servizi alla persona "Residenza Molino” 
di Dro, e che con successiva deliberazione nr. 36 di data 31.07.2023 si è insediato il nuovo 
C.d.A..  

Constatato che: 

in data 16/10/2023 il consigliere Sig. Michele Toccoli ha rassegnato le dimissioni da consigliere 
recepite con deliberazione n. 50 del 31/10/2023, 

successivamente in data 06/11/2023 la consigliera Sign.ra Carla Verones ha rassegnato le 
dimissioni da consigliera recepite con deliberazione n. 55 del 09/11/2023. 

 

Considerato che: 

1) per quanto concerne le dimissioni dell’ex vice presidente del C.D.A. della “Residenza 
Molino” Sig. Michele Toccoli le motivazioni si possono dedurre da un comunicato 
datato 02 agosto 2023 della segretaria del PD Dro-Drena pubblicato sui media che 
riporta: 
“Cosa non si fa per una poltrona! Patt, cantiere civico e Lista Insieme tradiscono gli accordi di 
coalizione e mettono in discussione la maggioranza che tiene in piedi il Sindaco. Non si governa 
bene giocando sporco, il PD non ci sta”; la stessa rincara la dichiarazione aggiungendo “è 
stato violato l’accordo siglato con il PD che aveva individuato una figura di presidente (Michele 
Toccoli) con grande competenza, sobrietà e novità”  
Lo stesso inoltre fa presente la non completa trascrizione sul verbale degli argomenti 
trattati nella prima seduta del 31 luglio 2023 dallo stesso presieduta, con particolare 
riferimento, a temi e modalità portati alla discussione. 
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2) la ex consigliera Sign.ra Carla Verones nel rassegnare le proprie dimissioni dalla carica 
di consigliera di Amministrazione della A.P.S.P. Residenza Molino di Dro (TN), oltre a 
confermare quanto affermato dall’ex consigliere Toccoli porge l’accento sulle sue 
imprescindibili motivazioni che di seguito si riportano: “raggiungimento consapevole che, 
stante la situazione attuale, non le è possibile mettere a disposizione la propria personale 
esperienza, acquisita nel settore sanitario, poiché i suoi interventi sono poco ascoltati e considerati”. 

 
Ciò premesso, constatato e considerato quanto precede, a fronte dell’anomala situazione che 
si è venuta a creare si interroga il Sindaco per conoscere: 
 

a) in ragione della gravità di quanto accaduto se è stata operata una approfondita analisi 
delle cause che hanno portato ben due consiglieri, appena insediati, del C.D.A. alle 
dimissioni; 

b) quali provvedimenti intenda porre in essere per ridare competenza, credibilità ed 
empatia ad un C.D.A. che agli occhi di molti che frequentano la Residenza Molino non 
ha nulla di tutto ciò; 

c) le modalità e i tempi necessari per la surroga dei consiglieri dimissionari stante 
l’immobilismo che viene percepito. 

 

In attesa di pronuncia su tale interrogazione, per la quale si richiede a norma di regolamento 
risposta scritta, porgo cordiali saluti. 

 
Il Consigliere capogruppo – Comunità e Ambiente.  

 
________________________  
        (Tavernini Alvaro) 
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